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_‘_\ [i! der Ableitung des Verlaufes der Rhemnwell Die Untersuchungen haben er

dus  den Komponenten, der BEhe

I. Das Hohenverhilinizs gleichwerthiger Khein-

lehenflussmiindung and der Nebenflusswelle, ist das Ziel » . . :
N nflussmindung und der I ks stinde an aufeinanderfolgenden Stromorten

nng: die umpestaltende B,

ist wesentlich nur abhidngig von dem Ver-
switssers. auf  die Wasserstandshewepgung  des

SR : e hiltnisse der Wassorquerschnitie an den be-
Hihe und i

Fovetwpyepie] Ty
festzustellen

treffenden Orten: je grisser die Querschnitts-

im Allgemeinen die Zulissigkeit der im La ! sunahme,umsoreringer—untersonsteleichen
g gemachten, aber nicht immer erwiesenen Vor- Umstinden — der Hohenzuwachs der Rhein-
aussetzungen erprob stinde.®)

wrch die Bestimmunge der an

A e . e Hiohenverhiltniss, auf die Pegelskala
Rhemorten gleichwerthicen Wasserhs | : i grelak

das Mittel an die Hand

. " - 4 - | - 11 1
| len Nebengewidssern mi i 11 THEE von 17 s 373 C johe zu hut, d y]
FETINNE  VOrrucKendat PrimEATen | Rheinwelle fir jeden Il 1,01 | LWhy -1 120 CII;
d i - Sy e ¥ ¥ b .l. - i ¥ 1 il H + | B L Y 1} 5 3y ir | s * 119
et und jeden Zeitabschnitt festzustellen; dann ist nach- | oiltie von 373 bis 481 cm Hohe zu Waldshut, durch
prevrieser, wie von dieser primaren YWellenform ausgehend;
die durch Nebenfliisse etwa bowirkt e
welle nach Mass abgeleitet werden kann
; - i ] o
wie aus der Hohe der MNebentiusswell 1
siee veranlasste Erhohunge des Boheinst itien st
i1
W 1
Im PFolgenden sollen n
Lintersuchungsergebnisse Susamimengs
die fiir Hohe und Fortptflanzu ;
| FIiM . 1+ Hi A e
St : . SRR A 2 ; : = a0 Flas - 6 cm
Rheinstinde, fir die Mimmmalemflusshohen der Nebenfisse : !
i H I ‘1 rhaka irirl der ;b Yo 570 s 700 Cin Hi he zu Maxan, durch
SO 1 den Clnotient 15 - der Rhemerhohung und der : b ! ]
"
e wirksamen MNebentusshohe gewonnenen H J H ~AL
Lanlenwerthe im Falle es micht schon gelerentlich
o L o B Ll : : = s i Dab tiz] el I I el T r izl
deren Festsrellung selbst geschehon in:Crleichungstorm, | il Wasserstandsschwankunisn, 1o Perinden lehhafter YWas
ils abh 1w Verdnderliche der Eheinhohe oberhalb der 1 e Max on A 1han W T nil
. = S : ) i o i e i S
Nebenflusamiindung, dbergefihrt werden sollen; um se | - | ! L
: e Minima wid dis Wasserst n raschen Steigen biensowel
n einer gedringteren, fr die Benitzung handlicheren | o swcimiinde ais Perioden stetiver e wepung bei gleicher Hih
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Frankenthal,

fur Mannhein

SR
015

uni

g1 CIN |'=‘:_"|.-.-'I-.|I|.::. durch

giltigr von 2g5

Hohe za durch

¥ CIT
Hyrrn = 1,16 Hea 54 Cm;
Frankenthal und Mainz,

co1 em Hohe zu Frankenthal, durch
FIES] =

00 Hpg — 143 cm,
s 717 cm Hohe zu Frankenthal,

durch
7L CINA,

Frankenthal, durch

=17 bhiz Bz7 cn Hohe: zu

HFE — 6,50 Hpy, = 1 cm;

fiir Mainz und Caub,
11 Mainz,

Hy, + &1 cim,

cm Hohe durch

HiMsl — o 8
{8 ]

biz 10

griltier von 43

bis 273 ecm Hohe zo Mainz, durch

fisel — 1,13 Ha

Me = 50 €I,
*-.|I-'|::-'- vion 273 biz 300 cm Hohe zu Mainz, durch
HME = 1,24 Hy, <4 19 cm;

fiir Caub und Andernach,
giltig von 121 bis 236 cm Hohe zu Caub, durch
HES = 1,17 Hea

+ 5 GITL,
giltig' von 236 bis 467 cm Hohe zu Caub, durch

H'. _"! — 0,43 Hep == 62 cm;

fir Andernach und Cdéln,

giltig von 147 bis 282 cm Hohe zu Andernach, durch
HiAsd] — 1,08 Hpng — 57 €M,

giltigr von 282 bis Hehe #zu Andernach, durch

[:I ."I.::ii.

giltig von 543 bis

I ] ...-::!

543 CIm
— 1,02 Hina— 41 c,

Hohe zu Andernach, durch

T 1% CIM
= 1,08 Hapa — 75 Ccm;
fur Coln und Ursoy,

giltigp von 167 durch

3or cm Hohe za Coln,

“rsl'lu'_;:-_,l,l,r:. Hyg — 2o cm,
giltig von 3o1 bis 610 cm Hohe zu Céln, durch

H i

Ckrs

38 cm;

fiir Orsoy und Emmerich,

gilti von g3 bis 287 em Hohe zu Orsoy, durch
I [Crs
5 e

Lo = 1,00 Hon ol C,

s
Oira ]

T = By
;._3'1:|.|H YOI 2

7 582 em Hahe zu Orsoy, durch

]'Et = 7 “4_'"_ — 40 CIm,
giltig von 584 bis

[Cea]
I ]Er.._.

b7z cm Hoéhe zu Orsoy, durch

= 0,77 How == 71 cm.

%) Dias zar Abl

al hier eingeschaltete Verhfltniss izt festgestellt mus

eitung der Hohen Mannhelm auos

jenen von F rank

jEnEn

correspondiren

Rheinstinden |

inheim, die mit den, in Speyer und Frankenthal gleichwerthipen Stinden

||-.'r:-.|-_g-'|,:i|-:' Satromorteéen nimmt im Allge-

der H

N TR o T,
NESEFescCnWINQAIFExe1t

scheinbare Fort-

IFluthwells

meinen Ohe 2w, di

pflanzu der

pa | | S0 8 -Z.l,' |

Die: beobachteten Zeitriume, aus welchen die

rentigend sicher durch gerad-

dazwischen fehlender &

linige Interpeolation abgeleitet werden konnen, sind:

fir Waldshut und Kehl:
18 Stdn. bei einem Rheinst, 20 Waldshot von Hyy =200 cm;,

32 == 40 ]

- | ¥ I ]'.'. B -1 .

geradhmg interpohirten Stand H v

fiir jeden beliebigen,

und zwar rwischen 200 und 28z cm Hohe z2u Waldshut also

=3 ([ Heps 200} == 1o

Oier V0,05 ]['.'.l:: = 8,0 Stan

zwizchen 280 und 400 cm Hiohe xu Waldshut

'.'-__‘ -_|Jl,l.;-; 27-": f 22

oder (0,083 Hwn — 1,2} Stunden,

zwischen 400 und 570 cm Hohe zu Waldshut
51—32

70—t

(o, 112 Hwe — 12,81 Stunden;

(Hwye — 300} =32
Lln.l-:l.‘l-

fiir

11 =tdn. bel emem

IKKehl and Maxau:

R heinst. zu Kehl von Higy =

14 ' Hgy =300 »,
i Il'r; — Qg

30 Hi =
Fehl

= 300
2

demnach zwischen zzo und 300 cm Hohe zu

7 Hign + 2,9) Stunden,

zwischen 300 und ago cm Hohe zu Kehl
(0,053 Hegy — 1,4) Stunden,

zwischen

4go und 560 cm Hohe zu Kehl

{0,086 Hg 181 ) =tunden:
fiir Steinmauern und Maxau:

3 Stdn. bei einem Fheinst, zu Kehl von Hg = 200 em,

L3 ] ] Hg:, = JO0 > ,

demnach zwischen 200 und 7oo0 cm Hohe xu Kehl

(o018 Hg——0,2) Stunden;

fir Maxan und Speyer:

6 Stdn. bei einem Bheinst, 2o Maxau von Hy =3 10 CIm,
| T2 E J ¥ ||5.:h:_:_.b|_; F o,

g, B0 -

Hohe zu Maxau

20 » =@ ;

demnach zwischen 330 und 580 cm
(0,024 Hye — 1,9) Stonden,

gwischen 580 und 8oo cmm Hohe za Maxau

(o030 Hax — 8,8) Stunden;
lt-PBase] wnd Bi

|_1'.'.:|-||-r::-\.-'i: im - Vaorric

recken Wald
Hihe die G
rnzunchmen;: in beiden

cigernden Wirkung des

- " .
*} MNur in den Lheid

I'.Iil ‘I'\-'il'.l Seficler

winhl dar wér-

durch Felizchwellen a enprofils, die

mil dem

am meisten bel den nledrigen Stinden zur Geliuog  kommt und

Wachsen des Wassers sich vermindert




t. 2 Andernach vor

nd— 510 CIT,

I ill. 20
i Hani=—710 ~
lemn vischen zto und 620 cm Hohe zu Andernach

(0018 Hay 1,2} Btunden,
rwischen G20 un 710 CI Hihe zu Andernach
o 1 — 17,3) Stunden;

tar Coln und Emmerich:

Stdn. bet einem Rheinst, zu Coln von Ho= 495 cm,
i “,,- |
3 H, 30 :

1g5 und 615 cm Hohe za ©

(oo Hiy 17,0} Standen;

zwischen 615 und 730 cm Hohe o

iy

I [ I %5
(Ll ||||—;-_.'-\..l.

Stinden

Unmittelbar

nur aus Beharrungsstanden und Scheitel-

stiinden von Anschwellungen abgeleitet, treffen die an-

b 1

fiir gleichwerthige EKh

gepabenen Leitbetrige

besonders

Stinde 1m Fallen

stfinde im Steigen zu, F

len mit zeitwelse bedeutender Wasserzurick-

N Stromstre

L

scheint der Zeitfolgpebetrag etwas grosser

haltung

Mass der Zunahme bis )

1: doch konnte das

her festgestellt werden.

bl

_‘\.:.'-":,.'\.l'l_
MNeben-

aor

des

fiir die I

bel e

bel einem

il

H
= i I F i 0 | e | T ] o T o
I Sapey 1l = 1 1 1 ¢ " iden heéinst i
5 14 Tl ] Co
bw 1 1 [ nem khel ZU 5] rvon 50 CIN, Wechsall B Ropkohi i . [a
I der
H =l JET]
I £WIS . 33 m Hohi i | B ar i 3
v i Tt
i 14 1 — L1 S TUnClen s
TEs e T 1] R I3t L = T LA
] Hs,, S LLTH 1 For
ni=si
i 1 1al und Mair
Stdn. het einem K heir i1 Frar 1 | von H I - :
| ) LG IEL 184} L eall Lil I ] Is T 116
I | i — 1
lemmn AL bl | 4 740 Cm [ohe zu i ikl bed @in
1] I - P Y e ] { i B
21710
2 Skl u-M n Il 50 CTH, air
Hy 3 .
3 Ha = R
DEl Sl
" : . L
T T h 2w T md 3 i1 g I '.| T
1 _ \ i iy . 3
Il ! einem Kinngstande Il
VISCIIEIY 3 L zu Mair A Standen
20 100 Stunder cinem Kinziestand: h:
 aatuinden
i Y Ay : : : -4 f 1 =T
ol ; $ be m FEheinstande za Kehl (1 1 1T ( vh m
bt rlw 1 G T t 18| ¥ 1 Y T ¥
T n nn Ll 1 v T LT _|| 'u:l'l
| 1211

einem Kinzigstandetber 25

12 Stunden <+ (o056 Hgy — 18,1) Standen;

| — llstrecke Kogenheim-strassourg

strecke Kehl-Maxau

Eheinstande zu Kehl (Hy ) von 220

undcl
- [lstande unter 250 cm Hohe zu Kogenheim :
p,037 H

dber 2:0 cm Hohe zu Kogpenheim:

a1

g1 —+ 2.0} otunden,

elnem

s0 Stunden —- (0,037 Hg = 2,9) >tunden;

Eheinstande zu Kehl (Hgy) von 300 bhis 300 cm
Hohe wnd

1.”- 1 .
s Kogenheim:

Histande unter 250 cm Hol

einem
2 Stunden -+ (0,053 Higy — 1,9) Stunden,

[11st:

30 Stunden 4 (o053 Hig — 1,9)

-
1

einem =0 cm Hohe zu Kogenheim:
otunden;
von 4q0 bis 560 cm

Eheinstande zu |";='-.I.::]I|::::

Iy

l[llstande unter 2

SN e

und

cm Hohe zu Kogenheim:

B

Stunden == {0,080 Hg 18,1) Stunden,

tber cm Hohe #zu j\:u'._;e'l'.|:-‘i:l'..'

lllstande

250

12,1 Stunden ;

1
a0 Stunden == (0,086 Hyg

Murg — Murgstrecke Rastatt-Steinmauern unid

Rheinstrecke Steinmauern-Maxan

=i Rheinstinden zu Kehl (Hg) zwischen 200 und yoo cm

Hohe

1 otunden

und den simmtlichen Murgstinden:
Stur

(o014 Hg 0,2
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Istrecke

fir den MNeckar -

kentl

g Stunden bei 370 cm Hohe zu Diedesheim (hpg

proportional mit hpgm 21 jehmend bis
12 Stunden bei 660 cm Hohe zu Diedesheim

Stunde fir die Strecke Mannheim[M]-Frankenth

=tunden -

und 1

16T (0,01 Hpam == 5.3) 1 =tunde;

it

fiir den Main
und Strecke Risselsheim-Mainz

51 Stunden unter soo cm Hohe zu Mi

mberg,

OERer 50 ;

Nahestrecke RKreuznach-Bingen

R heinstrecke Bingen-Ca

& Stunden beiden verschiedenen MNahe-und Kheinstanden;

shnstrecke Di

Lahn — L

]
recke L

fur die

thnstein-Andernach:

5t
tg Stundenbei den verschiedenen Lahn-und Rheinstin
fiilr die Mosel — Mozelstrecke O

R heinstrecks

fir die Siegs — Strecke Buisdorf-Cdln:

=

e iil.:. I 1

-:|_'|'.;|_'__ﬂl,'_r|'_:"-'\.1.'l'i.'l' 7 ot

bel hohen Slegstande

Ruhrstrecke MMilheim - Ruhrort

Fheinstrecke Fuhrort-( rsoy.

yem Flohe za Milhetim,

nerich:

Wesal-IE

Hohe zu |

unter soo Cin L mmerich,

13 Stunden

I"..-_ :_':lil,' |:|-,::'_|-LZ;.'-.I'|.: J'.iil'-‘.'i'-']-'.'.i‘u;_'

auf d FEheinstand erst von

Hohe

en baginnt

|
KRne

gleichzeitigen inhohe abhingt.

Als MinimaleinfAusshohen, aus welchen die «

swischen fehlenden Hihen durch geradlinige Interpola

sind ermattelt:

gleitet werden kénnen,

ol
fiir die Kinzig zu Schwaibach;

bet einem Rheinst. zu Kehl (Hg,) von 200 cm

70 Cm
7

- - . 320

B1 te] ¥
[al# ]

LoD | Ll

demnach #wischen 200 und 3zo cm Rheinhohe zu

{0,017

wischen 320

Hgy = 66,6) cm,
und 450 cm Rheinhthe zu
— 40,0) cm,

Fhei

(0,07 Hyy

1one

swizschen 450 und 600 cm

(o,127 Hgy <+ 23.0) cm;

-""'II"E.!ll = :l'l1-1|'!.|'

(] und Strecke Mannheim[X]-

J nahezu

und

Lahnstein und Khein-

und

recke Dorsten-wWesel und Fhein-

sanes Nebenflusses
eIner
der Minimalemmflusshtthe

benflusses an, die ithrerseits von der

Ihehls

I~ehl

zu Kehl:

demnach

fir die I11 zu Kogenhelm

8o em bel einem Eheinst. 2u FKehl (Hg) von cm it
43 320 ,
b 4
demnach swischen 200 und 320 em Rheinhdhe zu Kehl
(o025 H;j 75,0) CIm,
rwischen 3zo und 450 cm Rheinhdihe zo Kehl
y, 100 Flg 4= 51,0} cm
zwischen 450 und Goo em Rheinhthe zun Kehl
, 1600 Hg o) .M,
[y
cimn I .!E;_; Yo 2 cm Hohe,
3 » 31
[an o0

gwischen 200 und oo cm Rheinhihe zu Kehl:

-
e
L
o

Zwischen oo und 4o

fiir den Meckar zu Diedesheim

=0 cm bet einem Fheinst, zu Speyer{Hsp ) von

- 3.0} ¢m
GO0 CIT 1 _"'\iu R
O O 71l Spever
— 38,0} cn
flir den Main zu Miltenberg
6o em bet einem Rheinst. s Frankth, (Heg) von 200 con Hohg

111, 350 cm Rheinhdhe zul’s

v, = soem Rheinhdhe zu Frankenthal

FEl

swischen szou, Sooem Rheinhohezu Frankenthal

Nahe

1 L ] F it
s 10 cm bei einem Bhe

die #u Kreurnach

!.'. LE

t. 20 Mainz (Hy,) von 50 em Hohe,

¥ i H \ ] k LS Hemg e =
demnach zwischen so und 100 cm Rheinhohe zu Maing:

(o, 1 Hae == 303) cm,
swischen too und soo em Rheinhohe zu Mainz:

(o245 Hys 1= 202,5) cm;




rebinizse
fur cdie Lal [
fur o ahn zu i
yo o bel einem Rheinst. #u Ca Hey 1 cm Hohe,
37 250 b
I 8]
d 100 U1 =g cm Rhenhdhe zu Caulb
| 17 Hliew o
1 oy AL 1
F Hien ) UThCE oM IKnembone 2 Laub
(o014 y] I
i e ) .
2w n und Goo em Rheinhohe zu Caub
sk I I!. —_— 20 (0|
: .
1 om bel sinem Eheinzst. zu Caub (H; on oo cm Hohe,
1 =0
20
T, 4
,
demnach zwischen 1e und 250 cm Khemnhohe zu A
— 5,7) &M,
1 1 13 1 a4 -
zwischen 1 cm Rheinhohe zu Cau
[ 1) CIT,
zwischen aso und § cm Rhemnhohe zu Caub
n '] i L= T
220 Hy 1047 i
fur die Siep I Dusdort

brhohung durch wir

nachstehenden We b 0 ienten ) g
bei der Kinzig
a40, als Durchschnittswerth fir alle
el der I11:
45, als Durchechnittswerth fiir &lle
0,20, tswerth fir alle
1 36) 'I.":"ll".'l:- Ii.‘-i-.-u VO
y _ n ]
wobel die Zwischenwerthe aus den genannten

abhingt; ftur den

Luotien

ne Nebenflusshohe

SNt

genau proportional der Hohe Hg.. eingeschaltet we rden

konnen; daher ist zwiscl
oo und 620 cmn Hohe

!

ber dem Main:

o 36 hir etnen B heinst. zu

hag
i 3

1en Rhemstinden #

'T.'.I'.l-'.l.":i'.|'.2||'\| {5l VOl

I SPEYEL

1gs0cml

B S

¥

{Gohe,

Die dazwischen liegenden Werthe, k

inen den zugehdri-

ren Hohen Hew entsprechend, proportional eingeschalte

werden; daher ist zwischen Flheinstinden zu Frankent

von 450 und 580 cm Hohe

LI H Lhir 54

wieinstinden zu Frankenthal wvon

= 0,03 3 |:| = il

bel der Nahe:

a2 unter | Hoo cm Hohe der Nahe zu Kreuznach, als

0,38 fiber Dorchschmttswerthe fiir

a.1= flir einen Rhemnst. zu Caub (Heegd von 100 cm Hihs

418 | z

indes tir die Zwischenhohen die Werthe @ proporty

] 3§39 Ty
Hep  einzusch

-;"'||i i

ISt ZWISCHEenD den Ik

standen zu Caub von 100 und 51

L 0114 He = 1T 4

bei der Mosel
.30 einen Rheinst. zu Caub (H von 4o cm Hohe
BT -

wobel auch hier di ehili o Ir d hen
lierende Hohen proport
werden konnen; daher
aub vor LiTh !

P .

e

0,44 unter | 350 cm Hihe der Sieg zu Huisdorf, als Durch
a6t vher | schnittswerthe fur alle Eheinhdhen:

bei der Ruhr:

o.a0 als Durchschnmittswerth fiir alle Fheinhohen

[Das Verfahren, aus wvorstel

Lintersuchungs-

giner bestimmiten Eheinstation zu er-
-I:.-. -

enflusstinden oberhalb der Mindungzstelle des

Mebentlusses abiuleiten, 1st, wie aus der Darstellung des

Verfahrens -auf S. 67 und 68

1%, WENFer sc ip-'“i'.']']_;_:

s sobald 16

gere Stromstrecken
mit mehreren Nebenflussen in Betracht kommen, wihrend
es gerade erwiinscht ist, die Rechnung gegebenen Falls
nicht nur mit emnfachen Mitteln, =zondern auch ohne gros-

d durchzufthren. Indes kann der zweiten

rend durch Aufstellung von

. L - - g e
ETSP OO verden, die in tbhersichtlicher

nach den enzelnen Stromstrecken pre-

en Hohen der als bekannt voraus-

denselben

susetzenden BEhein- und Nebenflusstinde,
ENtSprecnenceT und davon IFen gi

' 5

eichwerthigen
Bheinhdhen bezw. Minimalnebenflusshohen, Koéfficienten

sowie . auch di der betreffenden

Wasserstinde schon bes enthalten. Die fir das

R =l
:.:'-»'--.'I|.-.I'I!l [T Vel

Lwischenrechnungen
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bentitzten
wieder

Index

darin
erheischt;

WS

dieser

-'I T ]l_' S8 I | !' - I :' - FETLE 1
Istationen zwischen Waldshut @ d Fin it und
merefigt. Die Zahlenwerthe  Nebenflusstar in
oEM, WIE ler Crar r Pepelstelle, H |

etztere wird unter Lululfe- xponent, den m

im Laufe di ntersuchung | cleichwerthicen Star

Bezelchnungsweise

e

5:7

gy

des s eins

3 3 A

wezslich ¢ den
und der sie
aurchn 11 |

TIEnt | i
MIASSEN 1 MNebhen-

£ £l te.
| o0 Hoy 128 cm 2wischen 17 37 3 e W
m em, ans § o.8g Hy - 19 173 31
| 1,27 Hy i 5 1 i
in Stunden, spiiter als Ly aus AlS g,
| o8 Fw . How .
|---|.|'~;- S0 Hw j o
| (0,04 Hy 3} Stunden, wenn Hj; 20 beg 3
] e h A | == 1, e -'IE.: = 30 }
i e ;

A1 154
in =tunden, s 5 T
|'I- iy LL e ||,‘__I —. li'-i S ERC L
a. aus |- 1,0, Hiy = 300
| 18,1) Hp = 490 it
b. aus (o + zo) w5 f wiea =12 Stdn., wenn h
in Stunden, frither als Tape.
N |-_'I' |-|_ ) G —_—
aus - (0,053 H; — U100 Higeg == 301 i
|: 080 He L, L), Hygy =400 =00
b. aus (0,037 Higy - 2,0) 0, 5 1, Wie a. == 3¢

in Stdn., frither als L. aus (o014 Hgy 24— 0,2)
Mit den
N pm, N refunden, da de

loyars Hg =666 cm, wenn Hg
Hy
o027 Hgy + 23,0 =,

75 om;, wenn Hgy
1

LKl

AN cm, aus o,

RO e v B
o011 Hig y0.cm, wenn Hyg

aus L0100

|r;._'::.=_ Hia

in o, - Hg

Jl:.:.

b a0 Durchschnittswe

0,45 Durchachnitiswerth,

o200 Durchschnittswerth

Eintrittszeiten toouh

Issarstanc

r Verlanf der Wasserstandshew

ZWISCEn

zwischen 2«

shewe
4

zwischen 200

2D

und

unil

Eintrittsze

e

I
- 1,
| }
i i
Al p |
)
o I,
i
/ ¥
]
151

o0 und 2o

O Stunden, we

]
Hfae A =

wh UNEST 250 £

hwh UDEE 250 C;

12 Stunden, wen

|1|i; - Unter 250 om,

rleich
rleich

den drei Stationen als bekannt angenommen wird.

CIIl,
j50 %,
0 -

320 cm,

100 CI,




II. Rheinstand Prankenthal (Fth) aus dem Rheinstande Maxaun (Mx) und dem Neckarstande zu

Diedezsheim (Ddm): Rheinstand Mannheim (Mhm) aus dem Rheinstande Frankenthal (Fth

| l—f.:-_"-.'; - (Npge — "Nrge) Poa

[ 1,27 Ha 135 cm, wenn Hau,= 3ig bis §0b cm,
Hierin wird gefunden: r. a. H'ZY i em aus b oogo Hy, + i »  Hiygx = 50! 7D
1,02 Hype — D3 2 |J_-.'. 570 Fog =,
: [ 107 Hgp 7 CH = 270 bis 341 cm,
1126 1 crmoan
|"e:“.=~. =17 ' 2] dq5 = ;
1o em, wenn die Gesammterhfhung von Ha,e durch die Schwarz-
c. Hspe aus + | wald- Vopesenflisse zwischen 150 und 200 cm, 5 CIn Wenn
| diese Erhohung Gber 200 cm betrapgt.
Ist die E ung des Rheins durch dic -V i mick ! 3
1 mide Bet & nach I I mung - des 3 rgpebbet
i il Spever in den Grepzen O 5 il
2, Tpa in Stunden, spiter als Ts, aus b, Tg, in Stunden spater als Iy, aus a.
(0,02 Ha 1.0 Stunden, wenn Hag. 210 his 550 cm Hahe
(.01 Ha. BB H; 80 oo
[ fo,01 Hewe = 1531 Stunden wenn Hs,. = 330 bis b8 cm Hahe
b, = /| ; i i

z )
3 . He.. 680 fz20
:

| (0,01 hpgm =+ 5:3) Stunden i Stunde, wenn

hpdm zwischen 420 und 6oo0 cm;

o0.08 Hs. - 34em, wenn Hs,, = 200 bis 350 cmy,
i, "hpgo 0 cm, aus { 0,170 Hg. 0,4 ; » Hep 350 » Goo »

| 0,24 ]]:-:.:' —= ® oy ¥ Hb:r = Goo » Boo -

5. OhEm — 0,041 Hzpe = 51,4 wenn Hsy 300 biz 620 cm;

- ) | 1,02 Hppy — 6 cm, wenn Hyy = 203 bis 561 cm,
lkm 1IN CM aus | .
M : | t.16 Hey, — 84 cm, Hey = 561 8ro »

II. Rheinstand Mainz (Mz) aus Rheinstand Frankenthal und Mainstand Miltenberg (Mbg):

H!-.f.. = I-.;r':.I Iw h Mhg ~ ”Ih."ﬂ‘q;l Faog

A S S A Lhing

- 143 cm, wenn Hps = 2062 bis 561 cm,
|

[
B2

0,00 | .!|.'-|| =

Hierin wird el in cm aus & 74 Hpp — 171 Hew = 561

0,50 Hpy + i Hye 717

1. Ty in Stunden, spiter als Tey aus (0,01 Hee +0,3) Stunden, wenn Heg = 300 bis 740 cm,
len, wenn hapg unter | i

500 cm betragt;
2!_; il b ber J

- : i 21 Stur
L in Stunden, frither als Ty um ]l

67 Hew == 40,6 cm, wenn Hpy = 200 bis 350 cm,

l\.')_l.,_.I
{. "hupg i CM, aUS 015 Hpm == 17,5 " Hyw 350 550 =,
| o.22 I-:, th — 21,0 | | |l_.'-_g. —= 550 800 & ,

JI — 0,054 Hyy, =+ 60,3 ¢m, wenn Hgy, {0 his 580 cm.

5. Milky AUS : ; -
T — 0,033 Hgw + 48,1 : » H gen 8o 700

IV. Rheinstand Caub (Ch) aus Rheinstand Mainz (Mz) und Nahestand Kreuznach (Kzn):
| & | -,
HC"- ch 1 Ihh:.'l = I]'-!I-L':II M Ren
= IH':L. Tl::- e FA Licen

[ 0,85 Hy, =81 em, wenn Hy = 43 'bis 107 cm,

Hierin wird gefunden: 1. H¥ in cm aus 1,13 Hin 350 » Hy: = 107 » 273 2,
1,24 Hyy =19 » Hy, =273 » 360 =2,
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2. T'esan Stund

n, spater als 1y, aus

i, tisa = 5 Stunden frither als Tes:

I3, == 303 om, wenn Hip= 50 bis 100 cm,

s 1N CIM, AUS

':--'|:1|]‘.:' ™ 22,5 ¥ I‘I'\.:_- = 100 @» {00

[ o2 unter |

| o, 35 Uber

V. Rheinsta Andernach (And) aus BEheinstand Caub (Ch), Lahnstand Dier (Dz} und Moselstand

Cochem (Cch):

H

And

E.:":L Tn;” ."..:":l.l'.:;-

. e B 1,17 Hop 4+ 5 cm, wenn Hgy =121 his 236 cm,
Hierin wird gefunden: 1 cim, aus &
g 0,03 Hep =02 » > Hey 236 167
SR 1o Stunden spater als Tey; (Durchschnittswerth)
3+ Ton 19 Stunden frither als Taqg; (Durchschnittswerth)
-ty = 11 Stunden frither als Tany: (Durchschnittswerth)
0,047 Hey =k 25,3 cm, wenn Hey 100 bis 250 cm,
5. "hp; In cm, aus nwig Hep—4 20 ; H Tale) 1
| .21 Hey 20,0 : Il AO0 B0
o087 Heg 5,7 em, wenn Hey 100 bis 250 cm,
6. ®They 10 cm, aus s 6,18 Heg ' [, 23 20 )
'-1:I!|j':_;|_ :'l.: ' III § 5L L .
7+ fp: AUS o1y Hey 4 16,14, wenn He, zwischen oo und 510 cm
5. Tren Aus o020 Hew 30,85, weann Hep 2wischen 140 und
VI. Eheinstand Coln (Cl) aus Rheinstand Andernach {(And) und Sievstand Buisdorf (Bd
And m \
He H"S F o (hgy Day) Poars
Zols S 5
[ rob Hy 54 cm, wenn H 2y
Hierin wird gefunden: 1. HYS™ in.cm, aus? 1,02 Hany 1 L F s 382 £43
1,08 Hy ik Hy 333 216
| n Stunden, spiter als Tiua
| l.'lll. i 12, WEnT I" '_Iili-\.:l 10Ty
| oyog Hy 173 Hima = 6z0 - |
. | 7 stunden frither als a9 bel Siegstanden un m Bl
3o 1 schitzungsweiss
; 18 Ha o1
in cm 15 0,125 a4 125, wenn H g swischen 1l €1
L Umter ;
R ! 150 cm Siepstand zu Buosdord
: 61 ither |
Die Zahlenwerthe der einzelnen Bestandtheile der | ersichtlich, Die gepebenen Rheinhihen sind durch stéir-
varstehenden Gleichungen finden iir Intervalle von | keren Druck hervorgehoben,
10 zu 1o cm der jeweils als gegeben zu betrachtenden Fehlende Werthe dirfen zwischen die vorgetrazene:
Rheinhohen berechnet, in der folgenden 1T - | durch  geradlinige  Interpolation  eingeschaltet. werden,
SAIMMEr llt: durch fibere Wl | ahne nennenswerthe Fehler befirchten zu milssen. Un-

Bereichnune der | -.!;"||l".|-=l.!=1*.'|| und der oben ange ben-sind h belgesetzie Fragezeichen

: :
1 Klammern eingeschlossen,

rebenen Glieder der Gleichung lirte, dur
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A, Waldshut-|Kehl]-Maxau B. Maxau-[Speyer]-Frankenthal
| 2 H g [ o { ] i1 I x | 2 3 i 5
b | tr ‘Fih | EDdsa
Hin | i frill NS hwl .:'.”H-: ni i-I-: t | FSchwh FEgm PRt ]].'-' H n.l:-':: I'_'_“ frither .“:='  FDdm
i a |
".'-:. Lot | : II'."':l.' -E‘]-l:l
cm Stdn.|Stda.) Stdn THl em i} T T Sdn m em | Sl =tdn, £
150 || 2F 17 l2oel 11 | 1 23| 23 |4 } =0 80 32 300 | 2508| 0  zo0o0 2g5| O 7 | 9439
16o | 2¢ 17 lzxol-rr | 17| 23|23 1 [d] 70 ] 53 310 (2617 6 a1 2053 A =3 | 0,30
I70°| 3oor| 15 (230 11 | 3 | 23 | 41 L 7t = el 320 O 1320 31 b = 50 | h3o
180 || 31¢ 15 | 230 I Iy | 23 | 23 |41 0 70 all 35 330 b 330 3al i) g { 0,35
193 | 320 18 (240 | 12 | 18 b | =4 g ! e i i 340 | 2gc 6 (340 337| 6 | @ b1 | 0,39
aon || 330 | 18 ‘as0| 1 1B | 24 |24 |42 | B = e 57 g50 311 7 t3ealza7| & | 2 62 | 0,37
210 || 341 19 260 13 | 19| 25 |25 | 43 s i, i 5 360 | 326 7 fgbollgs6| 7 = ba | 0,37
g20 | 350 | 1g (270 13 | 10| 25 |25 | 43 7 7 B 50 370 330 7 370 365 7 S 66 |30
z90 || 300 | 20 ([280( 13 |1 25 | 28 | 43 - rl HBo 10 380 | 348 7 3 7 e 67 hil
240 370 20 || 200 || 14 20 | > | 2 14 7 i &1 1 290 3010 7 i b afa 1,30
; 2| 2 =
2e0 || 380 | 21 j3c0| 14 | zo| 20 | 20 | 44 " 0 B 03 e | | £00hgTd & T = T 035
260 || 391 21 (330 14 | 20| 26| 26 | 44 . 1 2 s g - 410 38 B 7| 8 2. |35
270 el 22 320} 15 21 ] 7 72 B3 nld] = 420 30 o 7, = r 0,14
280 || 411 x ado f rh | 22| 28 |28 |4t 7 =2 B3 g8 | = = | = | 430 411 3 ’ :? L e
200 || 421 |23 (3400 10 | 2 25 |-28 | 4f 7 72 By L : i 440 424 0 | 440 431 ek 77 %33
= T i
300 | 430 | 24 (350 17 | 23 | 29| 29 | 47 7 i3 @5 | o . o | 459 437 9 | 450 440 8 E 79 033
310 (442 | 25 36o| 17 | 23|29 (29 47| 7 73 86: | -7 = = E | 460 349 ) 460 4 - = Bo | 0,32
320 || 45 25 layol 8 | 24| 39 | 30 | 45| & 7 &7 FAL B o | = | 470 4b2 9 470 4 & |- a2 (032
330 || 462 | 26 3Bo| B 30 |30 (48| B 74 B8 | g8 | = ‘= |'S L 480|474 | 10 [[4Bo | 468 | 8 | 84 | 0,51
340 | q72 | 27 |3g0| 18 | 23 | 30 | 3¢ 18 i A0 Ho 5 < = | 490 {487 | 10 |4go| 478 B |5 B | 0,31
350 H2 2 400 | ol W 4 i B o L qo i 3 | __, 500 500 | 10| 500 | 487 8 b 87 Foga
360 402 20 4100 19 | 5 | 31 19 ¢ J 11 | ‘é E E gl 512 IG  SI0 | 400 B = 8g | 0,30
| 37 co2’ | 30 20l 20| 26| 32 | 32 |30 B 79 13 8q o 5 | o | 5207521 | 11 [530/ 5006 o | & QI | 0,29
3Bo [ §511°] 30 (1430 =21 | 27| 33 33 51 o 78 Pt ag i = | = 530 53] 11 (5300515 9 | = 03
390 | 520 | 31 440 21 |27 (33133 |51 | 8| 8o 95 | 91 | § 5| 8| 540541 | 11 15400524 9 | & 93 [O:28
[ —_— — =
400 520 33 14508 23 | 26 | 3 34 |52 =] Y | 4] 03 n = = 550155 11 || 5RO 5§ (1] J:r’ Q7 1,28
a1 |'53% | 33 [|400) 22 | 28| 34 | 34 52| @ b2 . 05 % ,._, _ gho 01 | 12 | 560 5 9 | = gt | 0,28
420 || 540 | 34 (4700 23 | 29| 35 |35 (3| 9 83 9 g3 = o< | A} 579357 12 1 570 3 9 |- | hZF
430|555 | 35 [[480 23 | 20| 35 |35 | 53 3] 54 101 | = = = | 580 581 12 | 5Bo ] 3 102 h2F
440 (504 | 30 (490 24 | 300 30 | 30 | 54 g a0 1oz | 102 5000592 | 12 (590 571 | O | o | I04 10,27
!
450 || 573 | 38 (500 25 | 31 | 37 55 | g 8 oo 003 | 13 [ 600 550 | 10 | = 100
abo || 581 | 30 510 26 | 32| 38 b 1 610 (615 | 13 |60 590 (10 | = | 108
470 || 590 jo 5205 2% | 33 30 BT 1D go? G20 02D 13 | 620 Boo | 10 = (e
ABo || sog | g1 (530 28 | 34 | 40 <8 | 10 gif 635637 | 14 | B30 bog | 10 =+ [ 12
400 || 61ir] 43 5400 28 | 34 | 40 =8 | 10 gz7 G4o0:bh4g | 15 640( 618 |10 | B | 115
-
soo || 6247] 44 1550 29 | 35 |41 [41 | 59 | 11 ga? | 1127 GsollGbo | 15 | Ggo’ 628 | 10 , 17
gbo | 30 | 36 | 42 Go | 11 1157 G6o 671 | 15 | G6o 1 | = 118
g10 ) 30| 36| 42 6o | 11 1157 670683 | 15 G50 11 | 8 121
Gfo ¢ | th:||6Boj b=h | 11 | 124 i
fgoi7os | b [(Gool 660 |11 | & 126 =
qo0/ 716 | 16 | 700 1z |9 |328 | |5
o727 | 17 | 710 1z | ™ 131 =
=720 | 7349 1% | 720 12 g 134 '_E
730 750 17 | 730 13 ] 150 kS
740f 701 | 1h | 740 13 | & | 138 a
750772 | 18 '750( 722 ) 13 ‘?.. 1q.} 5
s602 784 | 1B.)|760% 731 | 14 d 144 :f
770795 | 10 | 770 740 14 | 3 | 147 5
780 Bob | 1g (780 750 14 | B | 150 =
ot Brh | zo |Fgoll7sg | t5 | B 153 5
Hool 708 | 15 - 1547 {
Der werden hinzt Hiben hei einer Gesammierhdhunp des Rhbeing ma Bio 777 i) = I_'-.r'l;l ]
i BPE R : L R A S Bao| 78~ | 16 | & | 158¢
Maxan durch d hwnrewald-Vopesen-Flilsse im Betrage von 150 his 200 cm 1 15 em hei einer 830 700 | 16 P 1h1 7
Erhfihung b Baol Eob | 10 163 ¢
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C. Frankenthal-Mainz

L),

Mainz-Caub

F. And

L

lernach-Coin

5 I ; g I 2 5 I . 3 1
I K L A Li P ||t
Hy,p HiEER i wathe | H s HE M H, |I..f_' it har| ™hip, @he oy | Fochlilan 'I i i)
I Few ! Tang! Ta T
1 Ti il scln rd em m |5 (S} om =i | ot | cm [ 5] oF [
100/ O3 | 12 (i) Q| S0 & 150 181 ] { ¥ =z 250|214 s 5=
310 71 12 0 10| & B 1060 192 % 7 0,14 0,35 | 260|225 X :
330l 79 | 12 il A0 2 Q7 o 3 107 17 | 33 £ 114 270235 ] 1307
330 Bz | 12 8 =1 3o/ robd 310 1Bo 2106 33 14 10,39 | 280 246 1612
o - R { 40 114 A 31 1go : 1 14 200 2: o] l
_]'5:_; [aln’ [2 7l I-E- 5-;} |"'.; 110 Z 30 5l 11 -.I! B | '-_1?'
Go | 105 12 r - Bo 131 2} 211 23 T 12 .14 10, g
& F . < 1
990 112 | 13 73 o) 70 i 312 203 30 13 |ostg o333 2] ihh
8O TG | L3 il = | Eo 313 7 30 I 13 [ 330 35 8 . | 107
3go| 126 | 12 el a1 9o Ire =18 1] 15 |o,13 340 | 3ob B & |168
4001358 | 13 s i oD 100 & 117 250 L] 37 1 13 350 317 3=
410|140 | 13 110 175 3 B0 | 303 37 17 | 913 | jbo 327 8 (I ri
420 | 1 I3 g i 120 140 & a2 270l 31y 35 I I3 e a9 H i B - /|
3015 I3 e ] l i 125 280 323 1 21 0,13 11 380 337
et . P | ¥ -l i
440 100 | 13 B3 0,374140 1u] o 12 290 332 | 2 L1303 300 (357 Sl 1TS
450|107 | 13 B85 |0, 30 150 220 o Ll 300 342 1 ¢ lopt3 o3 | aoo 3oy - B
4bol 174 | 130 = 86 0,35 160 A 333 = 1310|351 1.1 y. PR Lo )i bl Bl 5 : -
470|181 | 13 & | &7 1jo0 2 8 734 | = f320| 30 ' 27 |ear2 o, 2o 387 e e o
sollrad | 13 41180 253 137 = Q| 370 ., NI, 430 3407 3 |18
= . i 5 = . i raY A ;
go| 194 | 13| @ g1 034 190 2 o 13 ~ N340l 3] i) ;1 12 W, 440 408 B & 181 | X
-z ¥ o i o B o
00| 201 i 58 g2 o33 lzoo| a7h 0 42 : 350 S0 13 fos12 lo, 450 41 H il 1= o
210 203 | I4 3 } w3t lz10| 257 0 td44 | = 300 358 52 1 &, 12 b0, a4ba 428 L 3 |1
E20| 215 | 14 i (0,32 )220/ 268 § o] 340 0 p3TR| 490 = 3 200470 438 | L i
n3of 222 | 14 = 17 332 ago|| 51 0 G | e 380/ g1h = 55 3 : : 480 & Ep |8
540 220 | 14 v : 3 20| 3 q 15 O H300) 4235 = 50 ] 400 45 = |1
2 = 5 & - .
= o . : o = '
ge0l 235 | 14| = Io0 0,31 33 0 154 | w4 [400) 4353 & . i 3 13 ; epn 308 = -
—_ o - ) 2 ! 3
Ebol 243 | 14 || = 105 (y30 gil = l3iz0 = j4I0( 44 2 £y j 14 it o, gI0 47 -
T 25 14 || & ga ] 0} 0 350 o fazo0 o g G 1 11 71 520 450 ] -
c8o 238 | 1 - 1ob 0,20 367 0 10 2 430 = = 13 188 LIl - 530 1 40 B =11 s
ega 205 | 1 3 it 205 379 g || &3 = Jaqo __ £ Gh 50 S oG 540 i 00 e W d H
: 5 =z 2| B = .
boo 272 | 15 || 2 o ;281300308 10| O s |452 o gT, ks < il 270 53 o} )il = 3 L
G610 280 | 15 & 113 (o283 o 1 460 = 1Tr B z 11 56 ] -~ i w
fio 283 e | et N L B i G/ _' i i i a7 1 ' N |- ¥ &
630295 | 15| 2 | 117 lo,27 ]330 1o 480 (5 =4 | 50 o1 oz6]5 B | cas | B
Gao | 302 | ; 110 71340 1T ti 4q0i(518) T 1 1 o 5¢ i Lo _— g
Brollzog | r5|l 8 |12z [a260asolqas3] 11 500 =8| 0,10 loy2s | Goo (573 |10 @
660 317 i5 123 (0,20 360 o ol 510/{334) o } 25 Lhng i sas = |2 =
G703 I 125 o 37o(470) 11 = 1520 {543) 3 bag o) | 10| = |203 | |
680 332 | 15 127 1j38oi{agr) 11 3860 2 15309(553 7 B30 O 1 b 1% | e
Ggo () 15 25 0300 (505} LI 180 R40 (50 7 it bao G135 | = |2
700 340 | 1f 132 0,25 1400:(520) 1 LD 5 Hge| 7 Gzl i1 207
710 355 | 16 L3g oy 4101(5358 2 ; 560 5 gif 637 |12 || & |=oi
720 302 | 16 130 420 55 12 3abr 570|502 137 it = = 648 g2 % | 2Kt
230 3077| 16 13 4305052 12 3008 sBohon? 417 i beg | 13 211
740 3722 16 141 J4a0|58cd] 12 o £ 500 b0 o ; bad |13 3132
15 bda = Iz o 5i Goo O ¢ IO Al = = 700 BEo 14 213
16 G = I3 e liTy 610, bz2gr o Ve = 17ioitor | 14 || @ |2k
1 147 3 12 Je Gzo b3gi royr el & =19z oz | 14 21
{6 15 = 12 Rl 630 08¢ 1ob? | g2 :'_: = | 730 | ot 14 217
1d 153 = lago bs1? 12 13 Gao G557 o8 gee|| @ @l ago 78 iy 38
Boojl qoz?| 1f [EE = | eo0 12 Ggo 14 210
10/ aosr| 1t 158 S 510 12 6bbo 14 2247
Bap 1rz2e| 1h 161 520 13 ﬁ:ﬁ 14
830 q177| 1 [ s30ll7117| 12 G680 Gys? i
840 4 1 162 5407207 12 Ggo. o3¢ 14
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Mainz, der Nahe zu Kreuznach, der

Mose WAremn,
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CITl

Ry

1 Spéter, also am

ler damit

L, 17; 5P 1In Laub zu erwa

Nahestar
L 1

SUSLITIIREI

treffende i ist

in Kreuznach 8 Stunden f

12T,

o
b

beobachtet und erreicht nach den hier-

Gl

zwische

Hohe

cine
1 em: bt 28

361 cm

fo=—— 301 Oh20 — 400

YV au

3 1
s fdem :_:L'll.i.li'.'.'.'l!l.'l'l il

soawie  den _»L:L{-.'l:--ri_g_- n Standen der

Hheinstand zu Andernach:
®hp:) o + (hee "Deen) Poen]
c 400 cm einen Werth H m;

dieser Stand ist in Andernach 1o Stunden spa s211
Eintreten in Caub zu erwarten, also 111 17. 5P -1 1O otiun-
den IIT. 18. 3a; der zugehbrge Lahnstand in Diez

- T 1 3 % oy e}
83 und ist nact

faille

5 1 | H .
Mittheilung 360

his, (1g Stunden frither) aut 0

%3 gL 1
L1ETE NOSEISTAnC

el

Pil; a- 330 Cm

rR N | 3

: :
der =z N ek

.I\--:.l.':.l

e
il

i Stunden frither) aut
Tafel b entsprechen (erner dem Fih

die Werthe

e e
ML

te Het

hys, 58 cm, Mhy 15

CIn, Pp: 0,02

1 " 1
L 20, S0 Cans sSCOLessici
I . _"_-l_ ‘__._. == 1 -.l_:. -'E- 32
—_ L 16 =i CITl
1 s ot i

1 . , : L St e
Die Erhohung des Bheins zu Andernach durch die L.z

Maosel

- 3
rch die

betract hiernach 6o cm, d

4 cm,

b

des RKheinsta

Neber

Ergebniss

[as

ot mehreren

mit

lingere omstrecke

eine

restalter sich erfa ungunstigrer als

ungsmissig nicht viel
in der kfirzeren Strecke, da immerhin eine Ausgleichung

auttretends

ilweise im entgegengesetzten Sinni o
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